



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA
B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI
CUI: RO2351466
tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19
acaromania@rdsmail.ro
www.aca.org.ro

Nr. 277 din 28.09.2023

Către:

Comisarul European pentru Agricultură

Domnul Janusz Wojciechowski

Cu deosebit respect dorim să vă informăm despre gravele probleme din sectorul apicol românesc, dar și European. Recunoașterea de către Comisia Europeană a faptului că aproape 50% din mierea importată este adulterată, dovedește încă odată gravele probleme din apicultură.

Reducerea drastică a producțiilor de miere din Europa, scăderea prețului de achiziție, creșterea costurilor de producție, etichetarea necorespunzătoare, depopulările masive ale familiilor de albine datorita tratamentelor fitosanitare, lipsa fondurilor de cercetare, reducerea arealului melifer (mai ales în sectorul silvic), scăderea interesului tinerilor pentru această meserie, sunt doar câteva dintre problemele care justifică luarea unor măsuri urgente de către Comisia Europeană, pentru prevenirea intrării în colaps a acestui sector.

Prin activitatea de polenizare a culturilor entomofile de către albine se asigură o creștere semnificativă a producțiilor agricole, dar și menținerea unei biodiversități sănătoase. Fondurile alocate sectorului apicol prin Planul Național Strategic nu acoperă decât necesitățile a cel mult 25-30% dintre efectivele de familie de albine, ceea ce impune mai mult ca oricând și **alocarea unui sprijin direct pe familia de albine.**

În condițiile în care în perioada imediat următoare la nivel european se va proceda la modificarea legislației privind etichetarea mierii, venim cu propunerea **interzicerii amestecului de miere provenită din țări diferite.** În acest fel, s-ar realiza o economie cu analizele necesare, cât și o trasabilitate mai clară și o informare corectă a consumatorului.

În speranța că măsurile luate în viitor prin legislație europeană vor asigura condiții optime pentru activitatea din sectorul apicol vă mulțumim anticipat.

Cu deosebit respect,

Președinte

Ioan FETEA

